
/

فیزیک دوازدهم تجربی: فصل اول

نام آزمون: حرکت شناسی حرفه اي

نام سایت: علی جبرا

مدرس: حسین هاشمی

تماس: 09127744281

Aligebra.com :حسین هاشمیآدرس سایت

 
(

mv s

10

( )

t

/

)s
5 14

10

0

1 متحرکی در مسیر مستقیم حرکت می کند و نمودار سرعت ـ زمان آن مطابق

شکل زیر است. شتاب متوسط این متحرك در بازه ي زمانی  تا 
، چند متر بر مربع ثانیه است؟

t = 2st = 12s
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2 مطابق شکل زیر، نمودار مکان - زمان متحرکی به صورت سهمی است.

tسرعت متحرك در لحظۀ  چند متر بر ثانیه است؟ = 8s

34

612

3 قطار  به طول  متر با سرعت ثابت  در حال حرکت است. قطار 

 به طول  متر که روي ریل مجاور توقف کرده است، به محض این که قطار 

 کاملاً از آن عبور کرد، با شتاب ثابت  در همان جهت حرکت قطار 

شروع به حرکت می کند و سرعت خود را به  می رساند و با همان سرعت

حرکت خود را ادامه می دهد. قطار  چند ثانیه پس از شروع حرکت، از قطار 
سبقت گرفته و از کنار آن کاملاً عبور می کند؟
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4 نمودار شتاب- زمان متحرکی که سرعتش در مبداء زمان  است، به

صورت شکل زیر می باشد، سرعت متوسط متحرك در  این  ثانیه، چند متر
بر ثانیه است؟
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5 اتومبیلی روي یک خط راست با سرعت   در حال حرکت است.

راننده با دیدن مانعی در فاصله ي  ، با شتاب ثابت   ترمز می کند و

درست جلو مانع می ایستد. اگر زمان واکنش راننده   و زمانی که حرکت اتومبیل

کند شونده بوده   باشد،   کدام است؟
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6 نمودار شتاب- زمان متحرکی در مسیر مستقیم مطابق شکل است. اگر

سرعت متوسط متحرك در این مدت  باشد، سرعت اولیه ي آن چند متر
بر ثانیه است؟
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7 نمودار سرعت- زمان دو متحرك  و  که روي محور  حرکت می کنند،

، هر دو در مکان  قرار مطابق شکل مقابل است. اگر در لحظه ي 
داشته باشند، چند ثانیه پس از آن ، دو متحرك به هم می رسند؟
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8 نمودار مکان-زمان متحرکی که با شتاب ثابت روي محور  حرکت می کند
مطابق شکل است. سرعت متحرك در لحظه اي که متحرك از مبدأ مکان عبور

کرده است، چند  است؟
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9 متحرکی روي محور  حرکت می کند و در مبدأ زمان از مکان 

 می گذرد و در لحظۀ  به مکان  می رسد

و درنهایت در لحظۀ  از مکان  می گذرد. سرعت متوسط

این متحرك در  در این  ثانیه، کدام است؟

x

= −40mx0= 6st1= 100mx1
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10 مطابق شکل زیر، متحرکی با شتاب ثابت  روي محور  حرکت

می کند. اگر فاصلۀ بین دو نقطۀ  و  را در مدت  ثانیه طی کند و در نقطۀ 

سرعتش صفر باشد، فاصلۀ  چند متر است؟
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11 نمودار سرعت - زمان متحرکی که بر مسیري مستقیم حرکت می کند،
به صورت شکل زیر است، مسافت پیموده شده توسط این متحرك در بازة زمانی 

0s20s تا  ، چند متر است؟
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12 متحرکی با شتاب ثابت و سرعت اولیۀ  در  ثانیۀ اول حرکت خود، 

متر ، و در  ثانیۀ سوم حرکت خود،  متر را طی می کند . شتاب حرکت در 
کدام است؟  
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13 نمودار شتاب - زمان متحرکی که روي محور  در لحظه  از مبدأ

می گذرد، مطابق شکل زیر است. اگر   باشد، بیشترین فاصله

، چند متر است؟ متحرك از مبدأ در بازه زمانی  تا 

xt = 0

= −10m/sv0

t = 0t = 35s

210

225

325

350

14 دو متحرك روي خط مستقیمی به طرف یکدیگر در حرکت هستند. در

زمانی که فاصله ي آنها  متر است. سرعت متحرك اول  تند شونده و

سرعت متحرك دوم  و آن هم تند شونده است. اگر شتاب متحرك اول 

 و شتاب متحرك دوم  باشد، پس از چند ثانیه به یکدیگر می رسند؟
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15 نمودار سرعت- زمان متحرکی که روي محور  حرکت می کند، مطابق شکل
زیر است. بزرگی سرعت متوسط متحرك در بازه زمانی که حرکت متحرك خلاف

جهت محور  است، چند متر بر ثانیه است؟ 
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16 نمودار سرعت- زمان متحرکی که روي محور  حرکت می کند، مطابق

شکل است. بزرگی شتاب متوسط متحرك در بازه ي زمانی     چند
متر بر مربع ثانیه است؟
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17 نمودار سرعت-زمان متحرکی که در مسیري مستقیم در حرکت است،

به صورت شکل زیر است. اگر سرعت متوسط متحرك در این  ثانیه برابر 

 باشد، بیشینۀ سرعت متحرك در ضمن حرکت، چند متربرثانیه است؟
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18 نمودار مکان ـ زمان متحرکی که روي محور  حرکت می کند، مطابق شکل
زیر، به صورت سهمی است. اگر مسافت طی شده توسط متحرك در بازة زمانی 

 و  برابر  متر باشد، جابجایی متحرك در این بازه چند متر
است؟ 
صفر 
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19 کدام نمودارمربوط به متحرکی است که در بازه ي زمانی نشان داده شده،
حرکت آن پیوسته تندشونده است؟
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20 نمودار سرعت- زمان دو متحرك  که روي محور  حرکت می کنند،

مطابق شکل زیر است. در مدتی که متحرك  در جهت محور  حرکت کرده

، چند متر است؟   است، بزرگی جابه جایی متحرك 
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21 در یک مسیر مستقیم اتومبیلی با سرعت ثابت  در حرکت است. از 

 متر جلوتر اتومبیل دیگري با شتاب  ثابت  از حال سکون در همان جهت

به راه می افتد. در این حرکت اتومبیل ها دوبار از هم سبقت می گیرند. فاصله ي
زمانی این دو سبقت چند ثانیه است؟
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22 نمودار سرعت - زمان متحرکی که روي محور  حرکت می کند مطابق
شکل مقابل است. در چه فاصله ي زمانی، بردار شتاب متحرك در جهت مثبت

محور  است؟
  تا  تا 

 تا  تا 
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23 متحرکی بدون سرعت اولیه و با شتاب ثابت روي خط راست حرکت می کند

و نمودار مکان- زمان آن مطابق شکل مقابل است. سرعت آن در لحظه 
چند متر برثانیه است؟
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24 شکل مقابل نمودار سرعت –زمان متحرکی است که در مسیر مستقیم
حرکت می کند.حرکت آن در فاصله زمانی نشان داده شده در شکل چگونه است؟

تندشونده با شتاب ثابت  کندشونده با شتاب ثابت 

تندشونده با شتاب متغیر  کندشونده با شتاب متغیر 
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25 نمودار سرعت - زمان متحرکی که بر روي خط راست حرکت می کند مطابق

شکل است. بزرگی شتاب متوسط و سرعت متوسط در بازه ي زمانی  تا  ثانیه به
ترتیب از راست به چپ برابر است با:
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26 نمودار مکان- زمان متحرکی که با شتاب ثابت درمسیر مستقیم حرکت می

کند مطابق شکل است، سرعت متوسط در فاصله ي زمانی  تا  چند
متر برثانیه است؟

t = 1st = 4s
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27 اگر معادلۀ حرکت متحرکی در  به صورت  باشد،
متحرك در مدت دو ثانیه بعد از شروع حرکت چند متر جابه جا شده است؟

SIx = 2 + 6t − 2t
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28 معادلۀ سرعت - زمان متحرکی که روي محور  حرکت می کند، در  به

صورت  است. بزرگی جابجایی متحرك در  ثانیۀ سوم چند متر
است؟ 
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29 نمودار شتاب - زمان متحرکی که از حال سکون روي محور  حرکت

، کدام می کند، مطابق شکل زیر است. در بازه ي زمانی  تا 
مورد درست است؟

حرکت تندشونده است. 

حرکت کندشونده است. 

جهت حرکت یک بار تغییر می کند.

متحرك در جهت محور  حرکت می کند.

x

= 20st1= 35st2
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30 متحرکی در یک مسیر مستقیم با شتاب ثابت  و سرعت اولیۀ 

 حرکت می کند. سرعت متوسط متحرك در دو ثانیۀ اول حرکت چند

متر بر ثانیه است؟
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31 نمودار سرعت - زمان جسمی که در مسیر مستقیم حرکت می کند، مطابق

شکل مقابل است. سرعت متوسط جسم درمدت  ثانیهي نشان داده شده چند متر
بر ثانیه است؟
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32 اتومبیلی از حال سکون شروع به حرکت کرده و پس از طی مسافتی
می ایستد. کدام نمودار می تواند معرف نمودار مکان - زمان حرکت اتومبیل باشد؟
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33 نمودار مکان- زمان متحرکی که با شتاب ثابت حرکت می کند، مطابق شکل

زیر است. اگر سرعت متوسط متحرك در بازة زمانی  تا  برابر 

 باشد، مسافتی که متحرك در این بازة زمانی طی می کند، چند متر است؟

= 1st1= 6st2
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34 متحرکی بدون سرعت اولیه در مبدأ زمان از مبدأ مکان روي محور  با

شتاب ثابت به حرکت درآمده و در لحظ?  به مکان 
می رسد. بزرگی سرعت متحرك در این لحظه به چند متر بر ثانیه می رسد؟
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35 نمودار سرعت - زمان متحرکی در مسیر مستقیم مطابق شکل مقابل است.

20سرعت متوسط آن در مدت  ثانیه چند متر بر ثانیه است؟
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36 متحرکی در مسیر مستقیم و با شتاب ثابت فاصلۀ  متري از  تا  را در

مدت  ثانیه طی می کند و در لحظۀ رسیدن به نقطۀ  سرعتش به 

می رسد. شتاب متحرك چند متر بر مربع ثانیه است؟ 

80AB

8B15
m

s

3
2

3
4

5
2

5
4

9

ی
ی حرفه ا

ت شناس
حرک

حسین هاشمی



/

37 معادلۀ مکان متحرکی که روي محور  حرکت می کند، در  به صورت 

 است. در مورد جهت حرکت و نوع آن کدام مطلب
درست است؟

ابتدا در جهت محور و کندشونده  همواره در جهت محور و کندشونده 

همواره در خلاف جهت محور و کندشونده  ابتدا در خلاف جهت محور و کندشونده 
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38 نمودار سرعت- زمان متحرکی که روي محور  حرکت می کند مطابق شکل

مقابل است. در بازه ي زمانی بین  و  ، حرکت متحرك .................. شونده و

در .................. محور  است.
تند، جهت کند، جهت

تند، خلاف جهت کند، خلاف جهت
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39 نمودار مکان- زمان دو متحرك  و  مطابق شکل زیر است. بزرگی

سرعت متحرك  در چه لحظه اي برابر بزرگی سرعت متحرك  است؟ (نمودار

 قسمتی از یک سهمی است.)
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40 نمودار سرعت – زمان متحرکی که روي محور  حرکت می کند، مطابق شکل

روبه رو است. بزرگی جابجایی متحرك در فاصله ي زمانی   تا  
چند  متر است؟ 
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41 نمودار مکان- زمان متحرکی سهمی و مطابق شکل است. سرعت متوسط
متحرك در کدام بازة زمانی بیشتر است؟  

 تا 

 تا 

 تا 

بستگی به اندازه ي فاصله هاي زمانی دارد.

0t1

t1t3

t2t3

42 معادلۀ سرعت متحرکی در   به صورت  است. مسافتی که
متحرك در ثانیه ي چهارم حرکت طی می کند چند متر است؟

SIv = 2t + 4
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43 متحرکی در یک مسیر مستقیم از حال سکون با شتاب ثابت  شروع به

حرکت می کند و پس از مدتی حرکتش با شتاب ثابت  کند می شود و در

نهایت می ایستد، اگر مسافت طی شده در کل مسیر  متر باشد، مسافت طی

شده در  ثانیۀ اول حرکت، چند متر است؟
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44 نمودار سرعت- زمان متحرکی که روي محور  حرکت می کند، مطابق شکل

، در مکان  باشد، پس از چند ثانیه زیر است. اگر متحرك در لحظۀ 
دوباره از این نقطه عبور می کند؟
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45 متحرکی روي محور  حرکت می کند و نمودار سرعت - زمان آن مطابق

شکل روبه رو است. متحرك در  ثانیهي اول حرکت، چند ثانیه در سوي مخالف

محور  حرکت کرده است؟  

x

14

x

46
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46 معادلۀ مکان متحرکی در  به صورت  است.

حرکت آن از  تا  چگونه است؟ 
ابتدا تندشونده سپس کندشونده  ابتدا کندشونده سپس تندشونده 

پیوسته کندشونده  پیوسته تندشونده 

SIx = − + 4t + 20t
2

t = 0t = 8s
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47 نمودار شتاب- زمان متحرکی که روي محور  حرکت می کند و در لحظۀ 

 با سرعت اولیۀ  براي اولین بار از مبدأ مکان عبور

می کند، مطابق شکل زیر است. در چه لحظه اي برحسب ثانیه، متحرك براي
سومین بار از مبدأ عبور می کند؟

x

t = 0= (10 )v0
→ m

s
i ⃗ 
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48 دو متحرك روي محور  از حال سکون با شتاب هاي  و  هم زمان از

یک نقطه به سوي مقصدي معین به حرکت درمی آیند و با فاصلۀ زمانی  ثانیه به
مقصد می رسند. زمان حرکت جسمی که زودتر به مقصد می رسد، چند ثانیه است؟
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49 متحرکی با شتاب ثابت  روي محور  حرکت می کند. اگر
جابه جایی متحرك در ثانیۀ سوم حرکت برابر صفر باشد، مسافت طی شده توسط

، چند متر است؟ متحرك در بازة  و 

= −4a⃗  i ⃗ x

= 2st1= 4st2
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